

## Το “Κιτάπι” σαν ανοίξει...

Από τη δημιουργία της κατάληψης Ευαγγελισμού το 2002, ανέκυψε η ανάγκη λειτουργίας μιας ομάδας, με κύρια ενασχόλησή της τη διαχείριση του υπάρχοντος κινηματικού αρχειακού υλικού καθώς και την συγκρότηση δανειστικής βιβλιοθήκης. Η παρούσα σύνθεση της ομάδας, επιχειρώντας να ενδυναμώσει τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητά της, επέλεξε να επικεντρωθεί σε τρεις βασικούς τομείς: την συστηματική καταγραφή του αρχειακού υλικού, τη λειτουργία της δανειστικής βιβλιοθήκης, και τον εμπλουτισμό των υπό διακίνηση τίτλων. Το πάντρεμα ουσιαστικά τριών αλληλένδετων επί μέρους δομών, η σημασία καθεμιάς από τις οποίες δεν επιτρέπει την παραμικρή έκπτωση ή μεροληψία έναντι των υπολοίπων. Σε αυτή τη βάση, επενδύθηκε χρόνος και κόπος μηνών για την ολοκλήρωση -το Νοέμβρη του 2017- του νέου Χώρου Βιβλίου στο ισόγειο του κτηρίου για την κάλυψη μέρους των αναγκών της ομάδας.

Με την παρούσα σύνθεση της ομάδας βιβλίου/αρχείου “κιτάπι” καταλήξαμε στις βασικές αρχές και κατευθύνσεις βάσει των οποίων επιλέγουμε να λειτουργούμε και να πορευόμαστε. Λειτουργούμε αντιεραρχικά μέσω της ισότιμης συμμετοχής κάθε μέλους της συνέλευσης στην λήψη αποφάσεων και στον σχεδιασμό της ρότας του εγχειρήματος. Είμαστε κομμάτι του αναρχικού- αντιεξουσιαστικού και ευρύτερου ανταγωνιστικού- ελευθεριακού κινήματος και όχι απλώς μια δομή ή μια ομάδα φιλολογικού χαρακτήρα ξεκομμένη από τις κινηματικές διαδικασίες. Η ύπαρξη και η λειτουργία της ομάδας σε καμία λοιπόν περίπτωση δεν θα μπορούσε να αρκестεί στον ρόλο ενός “τροφοδότη” θεωρητικών εργαλείων και έτοιμων λύσεων για το κίνημα ή απλώς στην παροχή μιας στατικής υλικής υποδομής. Αντιθέτως, έχοντας ως κεντρική μας θεώρηση την αναγκαιότητα σύνδεσης θεωρίας και πράξης εντός του αναρχικού- αντιεξουσιαστικού κινήματος, οργανωνόμαστε εντός αυτού συμμετέχοντας ενεργά στις διεργασίες του.

Οι τίτλοι που φιλοξενούνται στον Χώρο Βιβλίου της ομάδας στηρίζονται στην επιλογή μας για ανάδειξη της πολυμορφίας του λόγου που παράγεται από διαφορετικά κομμάτια του κινήματος με στόχο την προώθηση του διαλόγου και την παραγωγική ζύμωση στο εσωτερικό του. Ταυτόχρονα, η δράση μας επιδιώκει την κοινωνικοποίηση των δομών μας και την δημιουργία πεδίων διαλόγου με τα κομμάτια των καταπιεσμένων που ανήκουν στο ίδιο ταξικό στρατόπεδο και βιώνουν τις ίδιες καταπιέσεις. Έτσι, η κοινωνική απεύθυνση, μέσω της όσο το δυνατόν ευρύτερης διάχυσης του λόγου και των προταγμάτων μας στην υπόλοιπη κοινωνία, φιλτράρει και αποτελεί βασικό στοιχείο κάθε πράξης και επιλογής μας. Παράλληλα, πάγια στάση μας αποτελεί η έμπρακτη στήριξη του Ταμείου Αλληλεγγύης φυλακισμένων και διωκόμενων αγωνιστών με στόχο την ηθική, υλική και πολιτική στήριξή τους.

Ισχυρό σύμμαχο στην στοχοθεσία μας αποτελεί ο εξαιρετικά μεγάλος πλούτος εκδόσεων από αυτοοργανωμένα και εκδοτικά κινηματικά εγχειρήματα, τα οποία και αποτελούν την κύρια πηγή των βιβλίων τόσο της δανειστικής βιβλιοθήκης όσο και των προς διάθεση τίτλων. Στόχο της ομάδας αποτελεί η συστηματική συλλογή αλλά και διακίνηση ακόμη και

μη κινηματικών τίτλων οι οποίοι κρίνουμε ότι μπορούν να αποτελέσουν χρήσιμα εργαλεία προβληματισμού για το εσωτερικό του κινήματος αλλά και μέσο που συμβάλλει στην ανοικτότητα της κατάληψης και στην ευρύτερη διάδοση των αρχών και προταγμάτων μας στην κοινωνία. Βάσει αυτής της λογικής στοχεύουμε στον περεταίρω εμπλουτισμό των περίπου 2000 βιβλίων της δανειστικής βιβλιοθήκης και των 400 προς διάθεση τίτλων που ήδη φιλοξενούνται από την ομάδα.

Όσον αφορά το αρχειακό υλικό, η συστηματική καταγραφή, ποσοτική και ποιοτική συλλογή, ανάδειξη και φυσικά ανάλυσή του δεν γίνεται υπό το πρίσμα μιας στείρας παρουσίασης γεγονότων και πράξεων του παρελθόντος, ούτε και ειπορεύεται από κάποια νοσταλγία και εξιδανίκευση για εκείνα που κάποτε συνέβησαν. Η ανάδειξη της ιστορικής μνήμης του κινήματος είναι απαραίτητη, όχι στην βάση τελεολογικών αναλύσεων για μια “ιστορία που επαναλαμβάνεται” (ακόμα και “ως φάρσα”), αλλά για την συνειδητοποίηση της αναγκαιότητας σύνδεσης της ύπαρξής μας και την ένταξη των πράξεων και επιλογών μας εντός του κινηματικού ιστορικού συνεχούς, υπό το πρίσμα του οποίου οφείλουμε να παραδειγματιζόμαστε, να βελτιωνόμαστε, να σχεδιάζουμε, να πράττουμε, να νικάμε.

...οι θεωρητικοί που δε ζουν μία εξεγερτική ζωή  
δε λένε τίποτα που να αξίζει να λεχθεί  
και οι ακτιβιστές που αρνούνται να σκεφτούν κριτικά  
δεν πράττουν τίποτα που να αξίζει να γίνει.  
Ριζοσπαστική θεωρία είναι η σκέψη που ολοκληρώνεται  
μέσα σε μια εξεγερτική ζωή και μαθαίνει  
να εκφράζεται με ακρίβεια αλλά και ρευστότητα.

Όταν αναπτυχθεί κόβει σαν καλοκαινισμένο μαχαίρι.

Feral Faun

Ομάδα Βιβλίου/ Αρχείου “κιτάπι”, από την κατάληψη Ευαγγελισμού